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 گزارش روز

 کارتون

گزارش «فرهیختگان» از ادامه فعالیت شرکت های هرمی و مجازات حبس برای سردسته ها

مالباخته های هرمی 
«یک تا هفت سال حبس در انتظار افرادی است که به تاسیس 
شبکه های هرمی اقدام می کنند.» این را عبدالعلی میرکوهی، 
معاون حقوقی و پارلمانی وزیر دادگستری دیروز اعلام کرد و ادامه 
داد: «این روزها برخی افراد سودجو شبکه های کلاهبرداری هرمی 
تاسیس می کنند و در قانون برای جلوگیری از این جرائم مجازات های 

مختلفی پیش بینی شده است.» 
شبکه های هرمی بیش از ۱۰ سال است فعالیت خود را آغاز کرده اند 
و از همان ابتدا نیز کلاهبرداری هایی در پوشش این شرکت ها آغاز شد. کلاهبرداری هایی 
که تاکنون صدها نفر را روانه زندان کرده و هزاران مالباخته برجا گذاشته است. اما روند 
بازداشت های مربوط به این موضوع نشان می دهد پایانی برای تاسیس این شرکت ها و فعالیت 
آنها وجود ندارد. خبرهایی که از انهدام این گروه ها در شهرهای مختلف منتشر می شود نشان 

از این دارد که رشد این شرکت ها هرگز متوقف نشده و ادامه دارد. 
 شرکت های هرمی در شهرستان  ها

کمتر از یک هفته پیش ابراهیم ملاشاهی، رئیس پلیس آگاهی سیستان و بلوچستان خبر از 
دستگیری اعضای یک شرکت هرمی داد. اعضای موسس این شرکت با وعده های طلایی و 
توخالی به دانشجویان اقدام به کلاهبرداری می کردند. از سوی دیگر عزیزالله ملکی فرمانده 
انتظامی استان هرمزگان نیز از دستگیری ۱۰ نفر از اعضای یک شرکت هرمی شهرستان 

پارسیان خبر داد. 
اینها تنها دو خبر از ده ها خبری است که در این رابطه در ماه اخیر اتفاق افتاده است. 
غیرقانونی بودن و مجوز نداشتن شرکت های هرمی بحثی است که درباره تمام شرکت هایی 
که فعالیت های شاخه ای دارند مطرح است. این در حالی است که هر چند وقت یک بار برخی 
شرکت ها با این ادعا که از وزارت کار یا صنعت مجوز دارند فعالیت خود را ادامه می دهند. 
برخی از افرادی که کمی محتاط تر هستند و برای عضو شدن در این شرکت ها به سرعت 
عمل نمی کنند در دام این شرکت ها افتاده اند و با سندهایی که شرکت در ابتدا با مهر 
دستگاه های مرتبط ارائه داده فریب خورده اند و نام شان در شمار مالباختگان در پرونده های 
حقوقی قرار گرفته است. در این میان نام چند شرکت نیز به چشم می خورد که فعالیت های 
چشمگیری داشته اند و هنوز هیچ مدرکی مبنی بر کلاهبرداری از این شرکت وجود ندارد که 
پلیس بتواند با آن برخورد کند. حتی شرکتی مثل بادران که اکنون دو تیم فوتبال نیز دارد 
و در خرید و فروش محصولات آرایشی، غذایی، چرم، نساجی و ساعت نیز فعالیت دارد. این 
شرکت بیش از ۲۰۰ شعبه در سراسر کشور دارد و قرار است به زودی شعبه هایی در خارج از 

کشور نیز راه اندازی کند. 
 کلاس هایی برای فریب مشتری ها

شرکت های هرمی به غیر از جعل اسنادی که نشان بدهد از وزارتخانه های مربوطه مجوز دارند، 
اقدام دیگری برای فریب دادن افراد انجام می دهند که مربوط می شود به برگزاری کلاس هایی 
مرتبط با پرسش و پاسخ هایی درباره این شرکت ها. آنطور که گفته می شود این شرکت ها در 
جریان برگزاری کلاس های پرسش و پاسخ چند نفر از افراد آشنا یا از موسسان شرکت را برای 
پرسیدن سوال های متداول به کلاس می آورند. موسسان معمولا این کار را به صورت مخفیانه از 
مشتری های دیگر انجام داده و عنوان نمی کنند با آن افراد آشنا هستند. این چند نفر سوال های 
خود را از برگزارکننده های 
با  و  کلاس می پرسند 
جواب هایی که می گیرند 
نشان می دهند قانع 
شده اند تا افراد دیگر در 
این باره پرسشی مطرح 
نکنند. نکته ای که معمولا 
در ابتدای این کلاس ها 
گفته می شود این است که 
به سوال افراد دیگر گوش 
کنید، اگر سوال خودتان 
هم در همان باره بود پرسش 

دیگری مطرح کنید. 

 یادداشت

نقش سازمان های مردم نهاد
در توانمند کردن نیازمندان

خیرین زیادی هستند که به طور مستقیم و 
البته مقطعی، در برخی نقاط دور از مرکز،  به 
نیازمندان کمک می کنند. این کمک ها عموما 
پرداخت پول یا کمک هزینه جهیزیه و دیگر 
کمک های نقدی است. این خیرین نیز به طور 
فردی اقدام به این کمک ها می کنند. در حال 
حاضر شهرستان سوادکوه با زنجیره ای از 
مشکلات روبه رو است که مهم ترین آنها بیکاری 
است و این فقر اقتصادی ناشی از بیکاری، سبب ایجاد مشکلات روحی 
و روانی، افت ارتباطات خانوادگی، مشاجره، خلافکاری و بی توجهی به 
بنیان های خانواده شده است. متاسفانه درآمد ۶۰ درصد مردم سوادکوه 
بسیار پایین تر از خط فقر در منطقه است، به طوری که بعضا در رفع 
ابتدایی ترین نیازهای خود یعنی خوراک، پوشاک و مسکن با مشکلات 
زیادی دست به گریبان هستند. برای نجات از این وضعیت، دولت نیز 
با مشکلاتی روبه رو است؛ مشکلات کمبود بودجه اجازه سرمایه گذاری 
دولتی در شهرستان را نداده و محرومیت ها با توجه به شرایط اشتغال، 
وضعیت مناسبی ندارد. در این شرایط تنها امید مردم به سمت ارگان هایی 
چون کمیته امداد و سازمان بهزیستی است که به آنها کمک کنند. با 
توجه به اینکه این سازمان ها نیز محدودیت های مالی خاص خودشان 
را دارند، نمی توانند پاسخگوی نیازهای مردم باشند. در چنین شرایطی 
نگاه ها به سمت سازمان های مردم نهاد است که می توانند با توجه به 
منابع مردمی ای که دارند، برای حل مشکلات گام های موثرتری بردارند. 
سازمان های خیریه مردم نهاد هم منابع مالی عمومی دارند و هم با بتن 
جامعه در ارتباط هستند. بوروکراسی های اداری را ندارند و می توانند 
بدون هیچ گیر و داری وارد این عرصه شوند. در حالی که سازمان هایی 
مثل بهزیستی و کمیته امداد، با توجه به منابع و ساختارشان چندان 
نمی توانند در حوزه اشتغالزایی ورود کنند، سازمان های خیریه مردم نهاد 
می توانند در مناطق محرومی مثل سوادکوه سرمایه گذاری خیرخواهانه 
کنند و کمک های نقدی مردم را به جای کمک مستقیم و مقطعی به افراد، 
به صورت طرح کارآفرینی و اشتغالزایی در منطقه به اجرا بگذارند. تحقیق 
و بررسی در هر منطقه می تواند زمینه هایی برای این گونه فعالیت ها مقابل 
سازمان های خیریه مردم نهاد قرار بدهد تا افراد خیر که قصد کمک به 
نیازمندان را دارند نیز از طریق این سازمان ها، کمک های مثمر ثمرتری 
داشته باشند و مجوز و شفافیت مالی این ان جی او ها در اعتماد عمومی 

برای کمک به این خیریه ها موثر است. 

 چیدمان

اتاق کودک را چگونه بچینیم
فرهیختگان  برای چیدمان اتاق کودک باید چند نکته ساده، اما 
ضروری را مد نظر قرار داد. نخستین کاری که برای اتاق کودک 
باید انجام داد این است که از رنگ های خنثی مانند خاکستری 
یا صورتی روشن برای زمینه دکوراسیون استفاده کرد، سپس با 

رنگ های گرم و سرد به آن زیبایی بخشید. 
نکته بعدی انتخاب فرش است. برای فرش اتاق کودک از رنگ های 
شاد استفاده کنید و حتما حواس تان باشد فرش این اتاق نباید 
کمرنگ باشد، زیرا کودک زمان بسیار زیادی از وقت خود را روی 
فرش می نشیند و بازی می کند، اگر فرش روشن انتخاب شود مدام 
باید آن را بشویید و لکه زدایی کنید. مرحله بعدی انتخاب پرده اتاق 
کودک است؛ این انتخاب مستقیما به دیوار اتاق بستگی دارد، اگر 
دیوار ها ساده و خالی از طرح هستند حتما باید پرده هایی طرح دار 
و شلوغ با رنگ های شاد انتخاب کنید و اگر از کاغذ دیواری های 
طرح دار استفاده کرده اید یک پرده ساده با رنگ شاد ست زیبایی 
به وجود می آورد. کودکان در سنین پیش از مدرسه علاقه زیادی به 
نوشتن و نقاشی روی جاهایی جز دفتر و کتاب دارند، برای راه حل 
این موضوع و کثیف نشدن در و دیوار اتاق، می توانید قسمت پایین 
یکی از دیوارهای اتاق را تخته سیاه یا وایت برد بزنید که کودک هر 

زمان بخواهد روی این دیوار اتاقش نقاشی کند. 
نکته دیگر برای اتاق کودکان وجود قفسه است، کودکان در این سن 
علاقه شدیدی به جمع کردن وسایل غیرضروری دارند، ولی در جریان 
رشدشان نباید زیاد با این کارشان مخالفت کرد. بنابراین بهتر است 
برای اینکه اتاق شان با وسایل مختلف به هم ریخته نشود چاره ای 
اندیشید. بهترین راهکار نصب قفسه هایی با تعداد بالا روی دیوار 
اتاق کودک است؛ این قفسه ها می تواند عرض کوتاهی داشته باشد 
و در حدی باشد که وسایلی کوچک مانند لیوان، قاشق، گلدان، 
قوطی و... روی آن قرار بگیرد. قفسه های اتاق کودک نیاز به در 
ندارد. کودکان معمولا باز و بسته کردن در ها چه چوبی چه شیشه ای 

برایشان سخت است، 
اگر قفسه ها به صورت 
بدون در باشند این 
امتیاز را دارند که 
خودشان می توانند 
وسایل و کتاب های 
خود را جابه جا کرده 
و در قفسه قرار بدهند. 

زنجبیل
معجون قدرتمند سلامتی

گلایه وزیر بهداشت
از رد طرح تجمیع بیمه ها

فرهیختگان  خیلی ها ممکن است طعم زنجبیل را چندان 
دوست نداشته باشند، اما اگر از خواص بی شمار آن آگاه 
شوید، قطعا شما هم یکی از آن دسته ای خواهید بود که 

همیشه زنجبیل تازه در خانه دارد. 
زنجبیل خواص زیادی دارد و مخصوصا ترکیب آن با عسل 
می تواند برای بدن مثل معجون سلامتی عمل کند. ترکیب 
عسل و زنجبیل یک خلط آور است که برای تسکین سرفه، 
سرماخوردگی، گلو درد، و آبریزش بینی توصیه می شود. 
فواید سلامت عسل و زنجبیل برای درمان مشکلات تنفسی 
تقریبا با هیچ معجون دیگری قابل مقایسه نیست. افزون 
بر این، عسل یک ابزار عالی برای انتقال هر چه بهتر فواید 

گیاهانی مانند زنجبیل در بدن انسان است. 
مصرف زنجبیل به کاهش تهوع و استفراغ کمک می کند. 
به همین دلیل توصیه می شود افراد مبتلا به سرطان که 
از تهوع های بعد از شیمی درمانی رنج می برند می توانند 

از این معجون استفاده کند. 
در زمینه پیشگیری از سرطان، مطالعات نشان داده اند که 
ترکیب عسل و زنجبیل به ویژگی های شیمی- پیشگیرانه 
منجر می شود و آنزیم های آنتی اکسیدانی که احتمال 
رشد سرطان و متاستاز را کاهش می دهند، تحریک 

می کند. 
همچنین اگر در فکر لاغر شدن هستید از زنجبیل 
استفاده کنید. زنجبیل خواص ترموژنیک دارد؛ مواد 
غذایی ترموژنیک به خوراکی هایی اطلاق می شود که 
دمای بدن را افزایش می دهند و در نتیجه سوخت و ساز 
بدن را تحریک می کنند. به همین دلیل نیز به چربی سوزی 
کمک زیادی می کنند. زمانی که متابولیسم بدن بالا باشد 
چربی های بیشتری می سوزاند، کاری که فقط با رژیم 

گرفتن امکان پذیر نخواهد بود. 
از سوی دیگر زنجبیل به کاهش دردهای عضلانی هم 
کمک می کند. به طوری که در یک مطالعه، مصرف روزانه 
دو گرم زنجبیل در یک دوره زمانی ۱۱ روزه درد های 
عضلانی را در افرادی که تمرینات مرتبط با آرنج انجام 

می دادند، به شدت کاهش می دهد. 

فرهیختگان  در روزهای گذشته بالاخره «طرح تجمیع 
بیمه ها» که در یک سال گذشته هیاهوی خبری فراوانی 
در پی داشت، از سوی کمیسیون تلفیق مجلس رد شد و 
اعضا با انتقال بیمه سلامت به وزارت بهداشت مخالفت 
کردند. به این ترتیب نظام رفاه همچون گذشته یکپارچه 

باقی خواهد ماند.
این موضوع اما برای وزارت بهداشت گران آمد و وزیر 
بهداشت در متنی گلایه آمیز در اینستاگرامش رد این 
طرح را سیاسی عنوان کرد و نوشت: «لازم است هموطنان 
عزیز بدانند، ما در کمیسیون تلفیق تنها از یکپارچه سازی 
مدیریت خدمت و تجمیع منابع و بیمه ها که نص قانون و 
سیاست های ابلاغی مقام معظم رهبری در حوزه  سلامت 
است، دفاع کردیم؛ آن هم برای ارائه خدمات بهتر و بیشتر 
بهداشتی و درمانی به مردمی که گاه در رنج بیماری و فقر 

و نبود امکانات، از هستی ساقط می شدند.»
یکی از مواردی که در برنامه توسعه پنجم وجود داشت، 
موضوع تجمیع بیمه ها بود. بر این اساس وزارت بهداشت 
به عنوان متولی بیمه های درمانی باید سرانه های درمان 
را به صورت مستقیم در اختیار داشته باشد و خدمات پایه 
درمان را به صورت یکسان به همه ارائه کند. اما این ماده 
همواره مورد مخالفت وزارت رفاه، کار و امور اجتماعی 
و سازمان تامین اجتماعی به عنوان بزرگ ترین سازمان 
بیمه گر قرار داشت، چرا که بخش قابل توجهی از منابع 

این سازمان را از اختیارش خارج می کرد.
سازمان تامین اجتماعی با بیان اینکه یک نهاد 
نیمه خصوصی است، معتقد است نباید حق بیمه هایی 
که از بیمه شدگان دریافت می کند را به صورت مستقیم 
در اختیار دولت (یعنی وزارت بهداشت) قرار دهد. این در 
حالی است که وزارت بهداشت نیز می گوید: «بیمه ها نیز 
بدهی های خود را با تاخیر فراوان به مراکز درمانی پرداخت 
می کنند و این تاخیر های طولانی و بدهی های فراوان کار را 
برای ادامه  اجرای طرح تحول سلامت سخت کرده است.»

اما بالاخره مجلس آب پاکی را روی دست وزارت بهداشت 
ریخت و طرح تجمیع بیمه ها را رد کرد. 
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فــ ١۶:۵۶ غروب آفتاب 
١٧:١۵ اذان مغرب 
٢٣:٠۶ نيمه شب شرعي 

۵:١۶ اذان صبح 
۶:۴٣ طلوع آفتاب 
١١:۵٠ اذان ظهر 

دانشگاه آزاد اسلامے  صاحب امتياز 
 ٦٦٧٦٠٤٩٩ روابط عمومے 

١٨و٦٦٣٤٨٠٤٦  سازمان آگهے ها
١٨٢-٦٦٧٦٠١٨٠ تحريريه

نشر گستر امروز خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع نشانے
سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامے چاپ

سید وحید  عقیلے  ٦٦٣٤٨٠١٦ مدير مسئول و سردبير ١٠٠٠٠١٣٨٨٢٣٠ دفتر مديرمسئول پیامک
٦٦٧٦٠٥٠١- ٦٦٧٢٦٠٤٧ فکس

  امیرحسین ضرغام  تعطیلى مدارس به علت آلودگى هوا

حضرت محمد(ص): 
برترین ایمان آن است که بدانى خداوند همه جا با توست.

کلام
معصوم(ع)

 فرناز استادنوبری
 خبرنگار گروه مردم

 عکس نوشت

فرهیختگان   نزدیک به ۱۰ روز از آلودگی شدید هوای تهران می گذرد و هوای ناسالم هر 
شهروندی را به شیوه خود وادار به مقابله با هوای آلوده کرده است.

 چهره روز

در صراحت پا در جای پای علی مطهری گذاشته است. هر جا که  
لازم بوده، در جایگاه نماینده مردم، نطق داشته و سخنرانی کرده 
است. نطق های محمود صادقی، نماینده مردم تهران در مجلس شورای 
اسلامی، این روزها بیشتر از دیگر نمایندگان مجلس در شبکه های مجازی 
دست به دست می شود و در کنار علی مطهری، دو نماینده ای هستند 
که با صراحت بیشتری سخن می گویند. او دیروز نیز درباره آلودگی هوا 
که این روزها نفس همه را گرفته است، گفت: «تغییر کاربری، تخریب 
باغ ها و توسعه شهری در تشدید آلودگی هوا نقش بسزایی داشته است.» 
او شرایط بحرانی آلودگی هوا را نتیجه برخورد نکردن نهادهای نظارتی با 

مسائل و اشکالات مذکور دانست. 
به گفته او، بخشی از عوامل آلودگی هوا مربوط به دولت و سایر بخش ها 
مرتبط با اقدامات شهرداری و عملکرد پلیس راهنمایی و رانندگی 
معضل  ین  ا  ، ست ا
حل  ری  مه نگا نا با 
نمی شود، در حقیقت 
باید علل عدم اجرای 
وظایف دستگاه های 
مختلف بررسی و با 
فوریت پیگیری شود. 

بازداشت زنی که
با ۳ ببر زندگی می کند

یک مادر که در خانه اش حیوانات وحشی  
نگه می داشت، به دلیل به خطر 

انداختن جان دخترش بازداشت شد.
تریشا میر، هفته گذشته به جرم به خطر 
انداختن جان دختر ۱۴ ساله اش با تبدیل کردن 
خانه خود به باغ وحش که حیوانات وحشی در 
آن می گشتند، بازداشت شد. میر که در تگزاس 
زندگی می کند، در خانه خود سه ببر، یک گربه 
وحشی، یک راسو، یک روباه و چند میمون 
ــایه ها  ــکایت همسـ ــا شـ ــه بـ ــرد کـ ــداری می کـ نگهـ
ـــن  ـــی از ای ـــس زمان ـــای پلی ـــود. نیروه ـــده ب ـــراه ش هم
ـــا  ـــا آنه ـــر ب ـــایگان می ـــه همس ـــدند ک ـــردار ش ـــه خب خان
ـــه  ـــه ای در خان ـــروش بچه گرب ـــزارش دادن ف ـــرای گ ب
ـــوران  ـــه مام ـــی ک ـــد و زمان ـــاس گرفتن ـــس تم ـــا پلی او ب
ـــود  ـــه خ ـــن زن خان ـــد ای ـــد، دیدن ـــه رفتن ـــن خان ـــه ای ب
ـــات  ـــت و حیوان ـــرده اس ـــل ک ـــش تبدی ـــاغ وح ـــه ب را ب
خطرناکی را نگهداری می کند. تریشا میر پس از 
ـــراف کرد که یکی از میمون های او  بازداشت اعت

ـــت. ـــرده اس ـــه ک ـــهروندان حمل ـــی از ش ـــه یک ب

کتک خوردن قهرمان بوکس 
از ۴ زن در داروخانه

چهار زن شجاع، پس از کتک زدن بوکسور  
سابق، او  را در سرقت از داروخانه ناکام 

ـــتند.  گذاش
ـــت  ـــده اس ـــر ش ـــی منتش ـــه تازگ ـــه ب ـــی ک در ویدئوی
لحظه ناکام ماندن «مایکل نیوتن» بوکسور 
ــر  ــه تصویـ ــه بـ ــک داروخانـ ــرقت از یـ ــابق در سـ سـ
کشیده شده است. «مایکل نیوتن» ۴۸ ساله 
ــه  ــد از ورود بـ ــاد دارد بعـ ــن اعتیـ ــه هروئیـ ــه بـ کـ
داروخانه قصد داشت پول های صندوق این 
داروخانه را سرقت کند که توسط چهار زن 
کارمند این داروخانه ناکام ماند. این چهار 
زن تا رسیدن پلیس او را در داروخانه نگه داشته 
ـــس در  ـــوران پلی ـــور مام ـــا حض ـــه ب ـــکل ک ـــد. مای بودن
ـــه  ـــن جلس ـــود، در آخری ـــده ب ـــت ش ـــه بازداش داروخان
دادگاه به ۱۲ ماه زندان و ۱۵۰ ساعت کار بدون 
مزد محکوم شد. این قهرمان سابق بوکس 
ـــدر  ـــواد مخ ـــه م ـــه ب ـــود ک ـــالی ب ـــد س ـــکا، چن در آمری
ـــری  ـــود خب ـــال ها ب ـــود و س ـــده ب ـــاد ش ـــن معت هروئی

از او در بین ورزشکاران نبود. 

حاتم دادمھر
رئیس اداره بهزیستی 

شهرستان سوادکوه
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